
                                                                                 

ATA DA 71ª (SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 12/09/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Jefferson fez leitura de trecho da Bíblia: Timóteo 2;1-2.        

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 05 de setembro de 2022 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ofício 2399/2022 da COPASA em resposta a questionamento 

sobre obras de poços artesianos e sobre gerador reserva em casos 

de emergência.  Ofícios 446 a 453/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores.  TRIBUNA LIVRE: SR. André 

Luís Lapi que protocolou abaixo-assinado solicitando instalação 

dos computadores e impressoras na Escola do Bairro Goiabeiras, 

além da instalação de internet rural.    GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE LEI Nº 83/2022 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE 485.000,00. Lido o projeto e a justificativa, 



encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. -PROJETO DE 

LEI Nº 84/2022 – FICA INSTITUÍDO O PROCESSO 

DEMOCRÁTICO PARA ESCOLHA DOS DIRETORES 

ESCOLARES DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

BOTELHOS. PROJETO COM PEDIDO DE URGÊNCIA, 

PROTOCOLO EM 09/09. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Educação, Saúde Assistência Social. O 

Sr. Presidente, diante da justificativa da urgência apresentada pelo 

sr. Prefeito, convocou uma reunião extraordinária para a próxima 

quarta-feira, dia 14/09, às 19:00 horas. -PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 85/2022 – ALTERA DISPOSITIVOS 

DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65(Estatuto dos Servidores 

Públicos Municipais), DE 14 DE MARÇO DE 2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito. 1-) solicitando estudo da possibilidade da construção 

de um CMEI no bairro Goiabeiras; requerimento endossado pelo 

vereador Luís Antônio.  2-) solicitando melhorias no trânsito e 

construção de redutores de velocidade nos bairros Jardim São 

Bento e Quinta do Café; requerimento endossado pelo vereador 

Leandro. Requerimento à Polícia Militar solicitando intensificação 



do patrulhamento rural nos bairros Jardim São Bento e Quinta do 

Café.  Vereador Leandro, ao Prefeito, solicitando pintura no 

calçamento/asfalto das ruas onde tem escolas e creches: (Área 

Escolar), com os dizeres “ ESCOLA”, “DEVAGAR”. Vereador 

Felipe, ao Prefeito:  1-) solicitando estudo para contratação de 

estagiários de fisioterapia par atender na Policlínica ou que sejam 

feitas parcerias com clínicas particulares; requerimento endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) solicitando retomada da 

manutenção da estrada no bairro Barreiro, nas proximidades da 

Fazenda do Thompson e outras propriedades. 3-) solicitando que 

sejam realizadas campanhas de conscientização para a população 

sobre a necessidade de depositar lixo corretamente nas lixeiras. 

Requerimento à Secretaria de Educação do Estado de Minas 

Gerais, parabenizando pela iniciativa de dar um vale compras de 

livros na Feira do Livro de Poços de Caldas.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Wellington, ao 

Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no morro do bairro 

Sertãozinho. 2-) reiterando solicitação de   reparos (troca de 

madeira/serviço de retroescavadeira) na ponte localizada no Bairro 

da Serra, próximo da propriedade do sr. Mauro Ferrari. 3-) 

solicitando   serviços de máquina e cascalhamento no bairro 

Scaciotti, visto que as estradas estão com muitas valetas. Ao 

DER/MG solicitando alargamento de acostamento na rodovia 

LMG 880, trecho Botelhos/Palmeiral nos seguintes pontos: entrada 

do Pesqueiro Capiau e entrada do Bairro Conceição. Vereador 



Leandro, ao DNIT, solicitando instalação de sinalização vertical 

nas proximidades do radar localizado às margens da BR 146, trevo 

de saída de Botelhos, alertando os motoristas que vem da BR-146 

que é proibida o acesso à Botelhos por este trevo; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius.  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando agilização nas obras da 

reconstrução da ponte da Rua Professor José Maria Leão, visto que 

a mesma é de grande serventia para a população. 2-) solicitando 

serviço de tapa-buracos na estrada da Fazenda Velha até a Ponte do 

João Nery.3-) que seja estudada a possibilidade de alteração da lei 

de criação do Conselho Municipal de Educação, para que não só 

professores façam parte do mesmo e também outros servidores da 

educação. Ofício à COPASA, questionando se já foram pagas as 

indenizações dos lotes de terrenos onde irá passar a rede de esgoto 

da ETA em Botelhos. Vereador Felipe: ao Prefeito: 1-) solicitando 

delimitação de “bolsões” exclusivos para estacionamento de 

motocicletas na avenida central de Botelhos, e que as faixas de 

pedestres sejam demarcadas com tinta adequada; requerimento 

endossado pelos vereadores Leandro e Marcus Vinícius. Vereador 

Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando a volta do cargo “Diretor 

Geral em Saúde Médica”, para atender na Policlínica Municipal, 

visto que o Hospital está sobrecarregado em atendimento durante 

os plantões médicos; requerimento endossado pelo vereador 

Jefferson.    Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 



- PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS REFERENTE AO ANO DE 2020. Lido o parecer 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade e também o 

Projeto de Resolução nº 86/2022 apresentado pela referida 

Comissão, o qual “ Aprova as Contas do Executivo Municipal 

referentes ao exercício de 2020, em conformidade com o parecer 

prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais”, 

encaminhado o projeto ao estudo e Parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião, 

quando o projeto será discutido e votado.  - PROJETO DE LEI 

Nº 76/2022 – AUTORIZA CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA MÁRCIO 

BATISTA DE OLIVEIRA. Submetido a 2ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 80 DE 2022 – 

DISPÕE SOBRE O QUADRO DE PROGRAMAS E 

PROJETOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o pedido 

apresentado pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final para apresentar parecer na próxima reunião, juntamente com 

a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO 

DE LEI Nº 81 DE 2022 – AUTORIZA PAGAMENTO DE 

CONTRIBUIÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, 



Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. PROJETO 

DE LEI Nº 82 DE 2022 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2023. Projeto aguardando parecer da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Contabilidade. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador 

Marcus Vinícius comentou sobre a questão da distribuição de 

cestas básicas por parte da Assistência Social do Município, que as 

pessoas ficam esperando a cesta, passa uma semana, quinze dias   e 

a cesta não é entregue, que a pessoa paga aluguel, depende da cesta 

e demora a chegar; que esperava que esta forma de distribuição das 

cestas fosse revista e feita com maior eficiência. Vereador Luís 

Antônio disse concordar com o vereador Marcus, que por enquanto 

o auxílio está ajudando, mas ninguém sabe como será depois da 

política/eleição, que deve sim ser estudada melhoria na distribuição 

de cestas básicas para a população carente.  Os vereadores 

agradeceram a Deus e também desejaram uma boa semana a todos.  

NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 14/09/2022. Às 

dezenove horas, ausente o vereador Wellington, havendo quórum 

legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São 

Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a 

presente reunião extraordinária para apreciação PROJETO DE 

LEI Nº 84/2022 – FICA INSTITUÍDO O PROCESSO 

DEMOCRÁTICO PARA ESCOLHA DOS DIRETORES 

ESCOLARES DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

BOTELHOS. PROJETO COM PEDIDO DE URGÊNCIA, 

PROTOCOLO EM 09/09. Lido o parecer favorável das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final e Educação, Saúde 

Assistência Social, submetido a discussão, vereador Marcus 



Vinícius comentou que era uma alegria poder votar o projeto, pois 

o mesmo trará a democracia na escolha dos diretores das escolas 

municipais, assim como já acontece no Estado. Vereador Luís 

Antônio comentou que era um projeto excelente, com a escolha dos 

diretores de forma democrática. Submetido o projeto à discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz 

lavrar a presente, que li e 
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